
 
บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  3  ประจ าปี  2562  ครั้งท่ี  2 
วันที่  2  สิงหาคม  2562  เวลา  09.00  ณ   

ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 
 

ผู้มาประชุม 
 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายถวิล    ช่วยรักษา ประธานสภา  อบต. ถวิล    ชว่ยรักษา  
2 นายสมถวิล    อินธิราช รองประธาน  อบต. สมถวิล    อินธิราช  
3 นายโนระชัย  พวงใบดี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  2 โนระชัย  พวงใบดี  
4 นายค ารุ่ง   บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  3 ค ารุ่ง   บุตรสุวรรณ์  
5 นายส่วน     เขียนจันทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  3 ส่วน     เขียนจันทา  
6 นายพัฒนา   แก้วฝ่าย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  4 พัฒนา   แก้วฝ่าย  
7 นางวิจิตตรา   ท้าวมะลิ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  4 วิจิตตรา   ท้าวมะลิ  
8 นายอนันท์   ไชยตะวงค์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  6 อนันท์   ไชยตะวงค์  
9 นายสมชาย   สมิตร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  6 สมชาย   สมิตร  

10 นายสมยงค์   บุตรสุวรรณ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  7 สมยงค์   บุตรสุวรรณ  
11 นายลอน    อุดทุม สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  7 ลอน    อุดทุม  
12 นายถาวร   บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  9 ถาวร   บุตรสุวรรณ์  
13 นายอุทัย      ศรีสมัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  9 อุทัย      ศรีสมัย  
14 นายอัษฎาวุฒิ    ผ่องใสศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  10  อัษฎาวุฒิ    ผ่องใสศรี  
15 นายทองสอน     อุ่นแก้ว สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  10 ทองสอน     อุ่นแก้ว  
16 นายค าสงกา   ศรีสมัย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  11 ค าสงกา   ศรีสมัย  
17 นางเถวียน   ไชยโสดา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  11 เถวียน   ไชยโสดา  
18 นางค าพันธ์    มุงธิสาร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  12 ค าพันธ์    มุงธิสาร  
19 นายศิวกร    กุลภา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 ศิวกร    กุลภา  
20 นายทินกร   เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่  13 ทินกร   เข็มอุทา  
21 นายค าไป่   เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 13 ค าไป่   เข็มอุทา  
22 จ.ส.ต.มานพ  สมบูรณ์พร้อม เลขานุการสภา  อบต. มานพ  สมบูรณ์พร้อม  

 
ผู้ไม่มาประชุม 
 

ล าดับ ชื่อ – สุกล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 น.ส.สมพร     ทองเดช ส.อบต.  หมู่  8 - ลากิจ 
2 นายพิละ       ผ่องใสศรี ส.อบต.  หมู่  1 - ลาป่วย 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายพนม  บุญชาญ นายก อบต.โพนงาม พนม  บุญชาญ  
2 นายชานนท์   บงบุตร รองนายก  อบต.โพนงาม ชานนท์   บงบุตร  
3 นายจิรวัฒน์    แก้วสนิท เลขานุการ  อบต.โพนงาม จิรวัฒน์    แก้วสนิท  
4 น.ส.เพ็ญแข   ราชชมภ ู รองปลัด  อบต. เพ็ญแข   ราชชมภ ู  
5 นายบุญส่ง    แก่นท้าว หัวหน้าส านักปลัด บุญส่ง    แก่นท้าว  
6 นายวินิจ      ก้อนแพง ผอ.กองช่าง วินิจ   ก้อนแพง  
7 นายประวิทย์   จันทสิทธิ์ ผอ.กองการศึกษา ประวิทย์   จันทสิทธิ์  
8 น.ส.อาทิตยา   กิมเตียว ผอ.กองคลัง อาทิตยา    กิมเตียว  
9 จ่าเอกพันธ์     สุพรรณ เจ้าพนักงานธุรการฯ พันธ์     สุพรรณ  

 
 

เปิดการประชุม      เวลา  09.30  น. 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา   ในเมื่อครบองค์ประชุม  ผมก็ขออนุญาตเปิดประชุมสภาสมัย 
ประธานสภา อบต. สามัญ  สมัยที่  3  ประจ าปี  2562  ครั้งที่  2  วันที่  2  สิงหาคม  

2562  ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  โดยมี
ระเบียบวาระการประชุมดังต่อไปนี้   

  ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่อง  ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  ครั้งที่ผ่านมา 

-  การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่ วนต าบลโพนงาม  สมัยสามัญ  สมัยที่   3  
ประจ าปี  2562  ครั้งที่  1  วันที่  1  สิงหาคม  
2562 

     ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง  เสนอเพ่ือทราบ 
     ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่อง  เสนอเพ่ือพิจารณา 
     ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่อง  อื่นๆ  (ถ้ามี) 
  

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา   วันนี้ก็มีท่านสมพร  ทองเดช   ลาเนื่องจากสามีเข้าโรงพยาบาล  และ 
 ประธาน  อบต.    ท่านพิละ  ผ่องใสศรี  ได้เกิดอาการปวดท้องอย่างกระทันหัน  ผ่านนะครับ   
 
ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา   การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  สมัย 
 ประธานสภา อบต.    สามัญ  สมัยที่  3  ประจ าปี  2562  ครั้งที่  1  วันที่  1  สิงหาคม  2562
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มติที่ประชุม    รับรอง  19 เสียง 
     ไม่รับรอง - เสียง 
     งดออกเสียง 1 เสียง    
 

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่อง  เสนอเพื่อทราบ 
      -ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา   ตามข้อ  4.1  การเสนอญัตติ  ร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประธานสภา อบต. ประจ าปี  พ.ศ.2563  เชิญท่านเลขาสภาชี้แจงเกี่ยวกับข้อกฎหมายและ

ขั้นตอนการปฏิบัติเชิญครับ 
 

จ.ส.ต.มานพ   สมบูรณ์พร้อม  เรียนท่านประธานสภา  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิก  หัวหน้าฝ่ายและ 
เลขานุการสภา  อบต. ผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ   ก่อนที่จะมีการเสนอร่างญัตติ

งบประมาณรายจ่ายประจ าปี   2563  ก็ในฐานนะปลัด  และ
เจ้าหน้าที่งบประมาณ  ก็ขอแจ้งระเบียบที่จะต้องด าเนินการเกี่ยวกับ
การจัดท างบประมาณ   ตามหนังสือสั่ งการด่วนที่สุด  ที่   มท  
0808.2/ว 3886  ลงวันที่  28  มิถุนายน  2562  เรื่อง  ซักซ้อม
แนวทางการจัดท างบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พ.ศ.2563  ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ประจ าปีงบประมาณ  2563  ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.2541  ข้อ  23  ก าหนดว่า  ร่าง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีให้เสนอต่อสภาท้องถิ่นภายในวันที่  15  
สิงหาคม  ซึ่งเป็นการเร่งรัดเพ่ือให้งบประมาณรายจ่ายประจ าปีมีผล
บังคับใช้ได้ทันในวันเริ่มต้นปีงบประมาณ ส าหรับการตั้งประมาณการ
รายรับนั้น  ได้ครบทุกหมดรายจ่าย  และรวมเงินอุดหนุนทุกประเภท
เข้ามาในประมาณการรายรับส าหรับปีงบประมาณ  พ.ศ.2563  นั้น  
ได้ตั้งใกล้เคียงกับปีงบประมาณที่ผ่านมา  คือตั้งใกล้เคียงรายรับจริง  
ปี  2562  ในส่วนรายจ่ายนั้นได้ตั้งตามหนังสือสั่งการที่กล่าวไว้
ข้างต้นและหนังสือสั่งการที่เก่ียวกับการตั้งงบประมาณรายจ่ายประจ า 
ปีงบประมาณ  2563  ทั้งด้านการศึกษา  ด้านสาธารณสุข  ส าหรับ
วันนี้เมื่อคณะผู้บริหารได้เสนอร่างข้อบัญญัติต่อสภาแล้ว  ก็ให้มีการ
อภิปรายในประเด็นที่สมาชิกสภาสงสัย  หรือมีข้อซักถามก่อนการลง
มติรับหลักการต่อไป      

 

นายถวิล     ช่วยรักษา    ตามที่ท่านเลขาสภา  ได้ชี้แจงเกี่ยวกับระเบียบและข้อกฎหมายรวมถึง  
ประธานสภา อบต. ขั้นตอนการปฏิบัติ  มีท่านใดสงสัยหรือมีค าถามไหมครับ  เกี่ยวกับการ

รับร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล  งบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2563  เมื่อวานเราก็ได้คุยไปรอบหนึ่งแล้ว  
ก็ขอเชิญท่านนายกได้อ่านแบบเสนอญัตติต่อสภาเชิญครับครับ 
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นายพนม   บุญชาญ   เรียนท่านประธานสภา  สมาชิก  ท่านเลขา  เจ้าหน้าที่และผู้เข้าร่วม 
นายก  อบต. ประชุมทุกท่านครับ  ข้ าพเจ้ าขอเสนอญัตติ   ร่ างข้อบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2563  เพ่ือเป็น
แนวทางในการบริหารจัดการในพ้ืนที่ต าบลโพนงาม  ตามความใน
มาตรา  71  แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วน
ต าบล  พ.ศ.2537  แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่  5)  พ.ศ.2546  เพ่ือ
ปฏิบัติการให้เป็นไปตามความใน  มาตรา  46  (3)  มาตรา  71  
แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล  พ.ศ.
2537  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่  5 )  พ.ศ.2546  ประกอบ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.2541  ข้อ  23  วรรคท้าย  องค์การบริหารส่วน
ต าบลโพนงาม  โดยนายกองค์การบริหารส่วนต าบล  ขอเสนอร่างข้อ
ญัตติ  เรื่อง  งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2563  
ต่อสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม  เพ่ือพิจารณาเห็นชอบ  
และน าเสนอนายอ าเภออากาศอ านวย  เพ่ืออนุมัติและประกาศใช้เป็น
ข้อบัญญัติ  องค์การบริหารส่วนต าบลโพนงามต่อไป  เหตุผล  บัดนี้  
ได้ถึงห้วงระยะเวลาในการเสนอร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2563  แล้ว  ดังนั้น  นายกองค์การ
บริหารส่วนต าบลโพนงาม  จึงได้เสนอร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2563  ต่อสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลเพ่ือพิจารณาเห็นชอบต่อไป  ขอขอบคุณครับ 

 

นายถวิล   ช่วยรักษา   ตามท่ีท่านนายก  ได้เสนอร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี   
ประธานสภา อบต. พ.ศ.2563  เพ่ือเป็นแนวทางในการบริหารจัดการเป็นที่เรียบร้อย

แล้วนะครับ  ทุกท่านคงได้รับเอกสารครบทุกคนแล้วนะครับ  เพ่ือ
เสนอต่อสภาพิจารณารับร่างข้อบัญญัติ   คือห่วงนี้เป็นวาระที่  1  
เกี่ยวกับการรับหลักการรับร่างข้อบัญญัติอยู่นะครับ  ก็จะอนุญาตให้
เสนอการอธิปรายได้พอสังเขป  มีท่านใดจะเสนอก็เชิญครับ  ก็มี
งบปร ะมาณในกา รบริ ห า รจั ด กา ร ร วม เป็ น ยอด เ งิ นทั้ ง สิ้ น  
51,100,000.00 บาท นะครับ  จะปรับลดรายจ่ายรายการใดก็ให้
ทางสมาชิกได้พิจารณาถึงความเป็นจริง  หรือไม่ก็ให้สอบถามทาง
เจ้าหน้าที่ๆ  รับผิดชอบในโครงการหรือว่ารายการนั้นๆ  เป็นหัวข้อ
หรือเป็นรายๆ  ไป   
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นายอัษฎาวุฒิ    ผ่องใสศรี  เรียนท่านประธานสภา  สมาชิก  ท่านเลขาและผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
ส.อบต.  หมู่  10 ท่านครับ  คือสืบเนื่องจากเมื่อวานเราก็ได้ประชุมกันนอกรอบเกี่ยวกับ

การเสนอร่างญัตติ  แล้วผมก็ได้ศึกษาดูตามข้อญัตติงบประมาณราย  
หน้าที่  6/45  ครับ  ค่าวัสดุอ่ืนๆ  เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อถังพลาสติก
ขนาด  20  ลิตร ส าหรับรองรับขยะเปียกในครัวเรือน  จ านวน  
1,390  ถัง  ตั้งจ่ายจากเงินรายได้  ปรากฏในแผนงานบริหารทั่วไป   

 

นายถวิล    ช่วยรักษา   ครบัก็อย่างที่ท่านอัษฎาวุฒิ  สงสัยเกี่ยวกับการบริหารจัดการเรื่อง 
ประธานสภา  อบต. ขยะ  ท่านจะน าถังขยะ  จ านวน  1,390  ถัง  ไปบริหารจัดการกัน

อย่างไงที่ตั้งงบประมาณไว้จ านวน  150,000.00 บาท เชิญท่าน
หัวหน้าส านักปลัด  อธิบายในเรื่องนี้ด้วยเชิญครับ 

 

นายบุญส่ง    แก่นท้าว   เรียนท่านประธานสภา  คณะผู้บริหาร  สมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุม 
หัวหน้าส านักปลัด ทุกท่านครับ ส าหรับโครงการนี้เราก็จะมีการจัดประชุมในการบริหาร

จัดการขยะ  ส าหรับผู้เข้าประชุมนั้น  เป็นการคัดเลือกจากผู้น า
หมู่บ้าน  ส าหรับถังขยะที่เราจะแจกนั้นก็เป็นวัสดุสาธิต  ประชุมเสร็จ
เราก็จะมอบถังขยะในวันนั้นเลยครับ    

 

นายถวิล     ช่วยรักษา   แล้วถังขยะไม่พอกับปริมาณของครัวเรือนในต าบลของเรา  ท่านจะ 
  ประธานสภา  อบต.   บริหารจัดการแบบไหน 
 

นายบุญส่ง    แก่นท้าว   เรียนประธานสภา  ครับส าหรับการบริหารจัดการ  จะเป็นแบบ 
 หัวหน้าส านักปลัด   คัดเลือกครัวเรือนครับ  โดยให้ผู้น าหมู่บ้านเป็นผู้คัดเลือกครับ 
 

นายทองสอน    อุ่นแก้ว   ขออนุญาตครับท่านประธาน  ผมขอเรียนว่าจะเกิดขัดแย้งกันขึ้นนะ 
ส.อบต.  หมู่ที่  10 ครับ  คนหนึ่งได้คนหนึ่งไม่ได้จะเกิดการไม่พอใจกันแน่นอน  ถ้าจะท า

การจัดซื้อก็อยากท าให้ครบไปเลยครับ 
 

นายบุญส่ง    แก่นท้าว   เรียนท่านประธานครับ  ขอน าเรียนชี้แจ้งคือทีใ่ห้ผู้น าแต่ละหมู่บ้าน 
หัวหน้าส านักปลัด คัดเลือกมา  ส าหรับถังนั้นท่านจะเอาไปใช้ประโยชน์อะไรไม่ได้เลย

นอกจากไปใช้เกี่ยวกับขยะเปียกเท่านั้นครับ  เพราะว่าถังที่ได้มานั้นจะ
เป็นแบบเจาะก้นของถังเพ่ือท าการฝังดินเพ่ือใช้กับขยะเปียกเท่านั้น 

  

นายอัษฎาวุฒิ    ผ่องใสศรี  ขออนุญาตท่านประธานครับ  คือทางสภาเราอยากท าอะไรนั้นก ็
ส.อบต.  หมู่ที่  10 ให้เป็นแบบเสร็จสมบูรณ์ไปเลยครับ  อยากให้ได้ครบทุกครัวเรือนเลยครับ   

 

นายบุญส่ง    แก่นท้าว   เรียนท่านประธานสภาครับ  ถ้าเราจะตั้งครบร้อยเปอร์เซ็นนั้น 
หัวหน้าส านักปลัด งบประมาณจะมาก   สาเหตุอันที่สองจะเน้นกับส่วนที่เป็นร้านค้า  

เพราะเป็นแหล่งก าเนิดของขยะและปริมาณขยะก็จะมากครับ 
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นายถวิล    ช่วยรักษา   หัวหน้าส านักปลัดครับ  ในการด าเนินโครงการในครั้งนี้ได้มีหนังสือสั่ง 
 ประธานสภา  อบต.   การอะไรบ้างไหม  
 

นายบุญส่ง   แก่นท้าว   มีครับ  เป็นหนังสือของกระทรวงมหาดไทย  ด่วนที่สุด  ที่  มท    
ประธานสภา  อบต. 0808.2/ว 3886 ลงวันที่  28  มิถุนายน  2562  เรื่องซักซ้อม

แนวทางการจัดท างบประมาณรายจ่ายประจ าปี  พ.ศ.2563  ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ในข้อ 3.4.5.  การก าจัดขยะมูลฝอย  
ขยะเปียก  สิ่งปฏิกูลและน้ าเสียเพ่ือควบคุมและก าจัดภาวะมลพิษที่มี
ผลต่อสุขภาพอนามัย  สวัสดิภาพ  และคุณภาพชีวิตของประชาชน  
และตามระเบียบหนังสือสั่งการ 

 - พระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อย
ของบ้านเมือง  (ฉบับที่  2)  พ.ศ.2560   

 -   ประกาศกระทรวงมหาดไทย  เรื่อง  การจัดการขยะมูลฝอย  พ.ศ.
2560  ลงวนัท่ี  18  ตลุาคม  2560 

 - หนังสือกรมส่งเสริมการปกคอรงท้องถิ่น  ด่วนที่สุด  ที่   มท  
0810.5/ว 627  ลงวันที่  7  มีนาคม  2561 

 - หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนที่สุด  ที่   มท  
0801.5/ว 485  ลงวันที่  5  กุมภาพันธ์  2562 

 - หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนที่สุด  ที่   มท  
0810.5/ว 698  ลงวันที่  22  กมุภาพันธ์  2562 

 - หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น  ด่วนที่สุด  ที่   มท  
0820.2/ว 1031  ลงวันที่  14  มีนาคม  2562   

 ผมก็ขอน าเรียนเกี่ยวกับเรื่องหนังสือสั่งการไว้ เพียงเท่านี้ขอบคุณครับ  
ส าหรับปีที่ผ่านมานั้นได้ด าเนินการมาบ้างแล้วเนื่องจากงบประมาณ
เราน้อย  ก็เลยจัดเป็นโครงการต่อเนื่องครับ 

 

นายถิวล   ช่วยรักษา   ถ้ามีหนังสือสั่งการ  แค่สองพันกว่าครวัเรือน   ถ้าเพ่ิมอีก 
ประธานสภา อบต.    150,000.00  บาท   เป็น  300,000.00  บาท  ถ้าท่านจะเอา

เต็มร้อยเลยก็ได้นะครับ  ขนาดด าเนินการสร้างถนน  สร้างทางระบาย
น้ า  400,000.00  -  500,000.00 บาท  ก็ยังด าเนินการได้เลย  
ให้ไปคุยกับผู้บริหารนะครับ  ถ้าท าได้ก็อยากให้ท าเลย  เพราะว่าเรื่อง
ขยะก็เป็นปัญหาหลักของต าบลโพนงาม  ของเราซึ่งจะต้องได้รับการ
แก้ไขอีกปัญหาหนึ่งอย่างเร่งด่วนเหมือนกัน  ผ่านนะครับเรื่องถังขยะ  
แล้วทางส านักปลัด  มีเรื่องอะไรชี้แจงอีกเชิญครับ 

 

นายบุญส่ง   แก่นท้าว   เรียนท่านประธาน  ต่อไปเรื่องที ่ 2   ค่าใช้จ่ายตามโครงการเด็กจมน้ า    
หัวหน้าส านักปลัด โดยตั้งเป้าหมายเด็ก  ป.6  ขึ้นไป  มีค่าใช้จ่ายหลายอย่างเกี่ยวกับค่า

วิทยากร  ค่าอาหาร  ค่าจัดสถานที่   ปีที่แล้ก็ได้ด าเนินการเป็นที่
เรียบร้อยแล้ว  ส าหรับงบประมาณที่ตั้งไว้ก็พอดีครับเกี่ยวกับการ
ด าเนินโครงการ 

 
 



-7- 
 

 

นายถวิล   ช่วยรักษา   ท่านบุญส่งครับ  หน้าที่  13  ค่าใช้จ่ายในการด าเนินงานตามโครงการ 
ประธานสภา อบต.   ส่งเสริมและสนับสนุนการสร้างความปรองดองและสมานฉันท์ของ 

คนในชาติ   ตั้งไว้  20,000.00 บาท  จ าเป็นหรือไม่ที่จะคงไว้หรือไม่
มีความจ าเป็น  เชิญชี้แจงครับ 

 

นายบุญส่ง   แก่นท้าว   เรียนท่านประธานครับ  ครับส าหรับโครงการส่งเสริมและสนับสนุน 
หัวหน้าส านักปลัด การสร้างความปรองดองนั้น  เป็นเรื่องที่คาดการไม่ได้ครับว่าจะได้

ด าเนินการหรือไม่  ก็อยากให้คงไว้เพราะมีหนังสือสั่งการให้ด าเนินการ
เกี่ยวกับโครงการนี้อยู่ครับ  

 

นายถวิล   ช่วยรักษา   เรื่องต่อไปครับ  เกี่ยวกับงานป้อง  เป็นค่าใช้จ่ายตามโครงการ 
ประธานสภา อบต. ฝึกอบรมการป้องกันและระงับอัคคีภัยในสถานศึกษา  ตั้งไว้จ านวน  

50,000.00 บาท  ส าหรับที่ตั้งไว้นั้นมีเป้าหมายอะไรบ้างที่ต้อง 
ด าเนินการ  จัดอบรมวันเดียวยอดเงินจะมากเกินไปไหม  เชิญ
เจ้าหน้าที่ป้องกัน  อธิบายเกี่ยวกับการด าเนินงานและค่าใช้จ่ายด้วย
เชิญครับ 

 

นายปรมัตถ์   ธนะค าดี     เรียนท่านประธาน  ท่านสมาชิก  คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุม 
เจ้าหน้าที่ป้องกัน ฯ ทุกท่านครับ  ส าหรับโครงการฝึกอบรมการป้องกันและระงับอัคคีภัย

ในสถานศึกษานั้น   ปีนี้ก็จะด าเนินการประมาณช่วงวันที่  20  ขึ้นไป
ของเดือน  สิงหาคม  โดยเป้าหมายเป็นโรงเรียนเด็กมัธยม  จะ
ฝึกอบรมเกี่ยวกับการใช้อุปกรณด์ับเพลิง  หากเกิดสถานการณ์จริงเด็ก
จะได้มีความรู้เกี่ยวกับขั้นตอนในการปฏิบัติและเอาตัวรอดได้ครับ   
ส าหรับงบประมาณในการด าเนินการรวมทั้งค่าวัสดุ  ค่าวิทยากรก็เพียงพอ
ครับ  เราจะด าเนินการตามที่ตั้งเป้าไว้จ านวนสองโรงเรียนครับ 

 

นายถวิล    ช่วยรักษา ที่ทางสภาได้ซักถามนั้นก็เพ่ือ  อยากให้งบประมาณในการ 
 ประธานสภา อบต. ด าเนินงานแต่ละโครงการนั้นเกิดประโยชน์อย่างสูงสุด  ต่อต าบลของ

เรา  หรือถ้าจะมีปรับลดนั้น  ก็ขึ้นอยู่กับหลักการและเหตุผลใน
ค่าใช้จ่ายแต่ละโครงการนั้นว่าสมควรหรือไม่  ทางสภาเราเองก็เป็น
ห่วงในเรื่องนี้  และส าหรับค่าใช้จ่ายในการป้องกันและบรรเทาความ
เดือดร้อนของประชาชนจากสาธารณภัยต่างๆ  ตั้งไว้  100,000.00 
บาท  ปีที่แล้วใช้ไปเท่าไหร่  มากเกินไปหรือเปล่าครับ 

 

นายบุญส่ง   แก่นท้าว   เรียนท่านประธานครับ  ส าหรับโครงการนี้ขอเรียนชี้แจงว่า  เราไม ่
  หัวหน้าส านักปลัด   สามารถคาดการไดว้่าภัยจะเกิดตอนไหน  ถ้าทางสภาเห็นว่ายอดเงิน 

จ านวนนี้มากเกินไปก็ปรับลดได้ครับ  หรือถ้าเกิดภัยขึ้นมาจริงๆ  เราก็
ต้องจ าเป็นต้องหาโอนเงินจากหมวดอ่ืนมาด าเนินการเป็นการเร่งด่วน
ครับ 
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นายถวิล    ช่วยรักษา   ปรับลดได้หรือไม่ได้ 
  ประธานสภา อบต. 
 

นายบุญส่ง   แก่นท้าว   เรียนท่านประธานครับ  ก็ไม่อยากให้ปรับลดเลยครับ  เพราะคาดการ 
  หัวหน้าส านักปลัด   ไม่ได้ว่าเหตุจะเกิดขึ้นตอนไหน 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา   ทางสมาชิกได้สอบถามมาว่า  ค่าวัสดุเครื่องแต่งกาย  เพื่อจ่ายเป็นค่า 
ประธานสภา อบต.   วัสดุเครื่องแต่งกายส าหรับเจ้าหน้าที่  และพนักงานจ้างส าหรับงาน 

ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  ตั้งไว้  100,000.00  บาท  เครื่อง
แต่งกายอะไร  นี้แค่ค่าเครื่องแต่งกายนะครับ 

 

นายปรมัตถ์   ธนะค าดี     เรียนท่านประธาน  ก็ต้องขออภัยในความผิดพลาดครับ   นี้เป็นเครื่อง 
  เจ้าหน้าที่ป้องกันฯ   แต่งกายของ  อปพร.  ชุดละประมาณ  2,000.00  บาท  ที่ตั้งไว้ใน 

ปีงบประมาณนี้ก็ตั้งไว้จ านวน  50  คนครับ  ก็จะเป็นยอดเงิน  
100,000.00  พอดี  ต้องขออภัยในความผิดพลาดด้วย  แล้วกระผม
ก็จะไดเ้ปลี่ยนแปลงค าชี้แจง  จากเครื่องแต่งกายส าหรับเจ้าหน้าที่และ
พนักงานจ้าง  มาเป็นส าหรับค่าเครื่องแต่งกายของ  สมาชิกป้องกันภัย
ฝ่ายพลเรือนครับ  ขอบคุณครับ    

 

นายถวิล   ช่วยรักษา   มีความจ าเป็นไหมส าหรับค่าแต่งกาย  ที่ตั้งไว้  จ านวน  100,000.00  
ประธานสภา อบต. บาท  ก็ฝากทางสมาชิกนะครับให้คิดช่วยกันว่าเราจะปรับลดหรือคงไว้  

เพ่ือให้เกิดประโยชน์มากที่สุด  ก็ให้เจ้าหน้าที่ป้องกันไปประสานกับ
ทางนักวิเคราะห์  ให้เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงมาใหม่จาก  เจ้าหน้าที่
ป้องกัน  เป็น  สมาชิก  อปพร.  นะครับ  แล้วสมาชิก  อปพร.  ของ
ท่านมีก่ีคนตอนนี้    

 

นายปรมัตถ์   ธนะค าดี   เรียนท่านประธานครับ  สมาชิก  อปพร.มีทั้งหมด  142  คนครับ   
เจ้าหน้าที่ป้องกันฯ แล้วก็จะจัดประชุมเพ่ือปรึกษาหารือเกี่ยวกับสมาชิกที่ไม่มาปฏิบัติ

หน้าที่  หรือว่าไปท างานอยู่ต่างจังหวัด  ที่ไม่สามารถมาปฏิบัติหน้าที่
ได้ก็จะท าการส ารวจยอดของสมาชิกที่สามารถมาปฏิบัติหน้าที่ได้ครับ  
เอาที่เป็นปัจจุบันครับ 

  

นายถวิล   ช่วยรักษา   และส าหรับเพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อวัสดุอื่นๆ  ที่ใช้ส าหรบังานป้องกัน 
ประธานสภา อบต. และบรรเทาสาธารณภัย  เช่น  เสื้อชูชีพส าหรับช่วยเหลือผู้ประสบภัย  

แผงกั้นจราจร  ป้ายสามเหลี่ยมจราจร  ตั้งไว้  50,000.00  บาท 
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นายปรมัตถ์   ธนะค าดี   เรียนท่านประธานครับ  ส าหรับรายจ่ายของ  วัสดุอื่นๆ  เพ่ือจ่ายเป็น 
เจ้าหน้าที่ป้องกันฯ ค่าจัดซื้อวัสดุอ่ืนๆ  ที่ใช้ส าหรับงานป้องกั้นและบรรเทาสาธารณภัย  

เช่น  เสื้อชูชีพ ส าหรับช่วยเหลือผู้ประสบภัย  แผงกันจราจร  ป้าย
สามเหลี่ยมจราจร  กระดิ่งไฟฟ้าเตือนภัย  หัวเชื่อมแก๊ส  อุปกรณ์
เหล่านี้จะเป็นเก่ียวกับการป้องกันและช่วยเหลือชีวิตเป็นส่วนใหญ่  ไม่
ว่าจะเป็นเสื้อชูชีพ  ส าหรับแผงกั้นนั้นเราก็จะด าเนินการจัดซื้อ
อุปกรณ์มาท าเอง  ก็จะได้ปริมาณที่มากว่าไปจัดซื้อแบบส าเร็จมาเลย
ครับ  ก็น าเรียนแค่เพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

 

นายถวิล    ช่วยรักษา   ปัจจุบันเสื้อชูชีพมีก่ีตัว 
 ประธานสภา อบต.  
 

นายปรมัตถ์   ธนะค าดี   ขออนุญาตท่านประธานครับ  ไม่มีครับ 
  เจ้าหน้าที่ป้องกันฯ 
 

นายถวิล    ช่วยรักษา   ด าเนินการซื้อให้เรียบร้อย  ไม่ต้องไปขอยืมเขา  ให้เขามายืมเราดีกว่า 
ประธานสภา อบต. แล้วเรื่องการติดตั้งกล้องวงจรปิด  ซีซีทีวี  พร้อมติดตั้ง  จ านวน  1  

แห่ง  ติดตั้ง  2  จุดคืออะไรไม่เข้าใจ  ตั้งไว้  70,000.00 บาท 
 

นายปรมัตถ์  ธนะค าดี   เรียนท่านประธานครับ  ต้องขออภัยในความผิดพลาดครับ  จะต้อง 
เจ้าหน้าที่ป้องกันฯ เป็น  สองตัว  หนึ่งจุด  ติดตั้งบริเวณสี่แยกปั๊มน้ ามันทางเข้าบ้านโพน

งาม  เพ่ือส าหรับการป้องกันและรักษาความสงบเรียบร้อยในต าบล
โพนงาม   

 

นายถวิล    ช่วยรักษา   ผอ.ช่าง  หน้าที่  32/45  รายจ่ายเพ่ือให้ได้มาซึ่งบริการ  ตั้งไว้   
ประธานสภา อบต. 300,000.00 บาท  เพ่ือจ่ายเป็นค่าจ้างเหมาแรงงานเพ่ือปฏิบัติ

หน้าที่ช่วยเหลืองาน  หรือภารกิจที่เกี่ยวข้องกับอ านาจหน้าที่ราชการ
ในสังกัดของกองช่าง  ตั้งไว้มากเกินความจ าเป็นหรือไม่เชิญท่าน  ผอ.  
ชี้แจงด้วยครับ 

 

นายวินิจ   ก้อนแพง     เรียนท่านประธานสภา  คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกร่วมทั้งผู้เข้าร่วม 
ผอ.กองช่าง ประชุมทุกท่าน  ในปีนี้ตั้งไว้  300,000.00 บาท  เป็นค่าเงินเดือน

ของลูกจ้าง  รวมทั้งเป็นค่าจ้างเหมาต่างๆ  ทั้งจ้างเหมาดูดสิ่งปฏิกูลใน
ระบบประปา ในการด าเนินการดูดแต่ละครั้งก็จะอยู่ประมาณ  
8,000.00  -  10,000.00 บาท ครับ 

 

นายถวิล   ช่วยรักษา   เอาให้แน่นอนนะครับ  ส าหรับการจ้างดูดสิ่งปฏิกูลอย่างน้อยปีละ  2 
ประธานสภา อบต.   ครั้ง  ตั้งไว้เกินความจ าเป็นหรือเปล่า   อยู่ที่ท่านสมาชิกนะครับว่าจะ

ปรับลดหรืออย่างไร  ต่อไปค่าบ ารุงรักษาซ่อมแซมทรัพย์สิน  กองช่าง  
ตั้งไว้  400,000.00 บาท  แต่ของปี  62  ตั้งไว้   250,000.00 
บาท  มีค าชี้แจงไหมเชิญครับ 
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นายวินิจ   ก้อนแพง    เรียนท่านประธานครับปีที่แล้ว  250,000.00 บาท  ปีที่ผ่านมาน้อย 
    ผอ.กองช่าง มากไม่พอกับการด าเนินงานครับ  ลูกรังก็ลงได้รอบเดียวและก็ไม่ทั่วถึง  

แล้วก็โอนไปซ่อมแซมเครื่องสูบน้ าด้วย  เพราะว่างานซ่อมแซมเยอะ
พอสมควร  ซ่อมแต่ละครั้งต้องใช้เงินจ านวนมากครับ    

 

นายถวิล   ช่วยรักษา   ก็ฝากท่านสมาชิกนะครับ  ช่วยกันพิจารณาในเรื่องนี้  ค่าวัสดุไฟฟ้า 
 ประธานสภา อบต.   และวิทยุ  ตั้งไว้  150,000.00 บาท  มากไปไหม 
 

นายวินิจ   ก้อนแพง    ขออนุญาตท่านประธานครับ  ส าหรับค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับวัสดุไฟฟ้า 
ผอ.กองช่าง และวิทยุนั้น  จัดซื้อไปครั้งหนึ่งเยอะมากครับรวมทั้งราคาพวกนี้ก็มี

ราคาที่แพงพอสมควร  และตอนนี้การติดตั้งไฟฟ้าในที่สาธารณะของ
เรานั้นก็ได้ขยายเขตออกไปมากครับ  แทบจะซ่อมทุกวันก็ว่าได้
ขอบคุณครับ 

  

นายถวิล   ช่วยรักษา   ส าหรับโครงการส่งเสริมอาชีพ  คาดว่าจะด าเนินการไหมครับ  ท่าน 
ประธานสภา อบต. หัวหน้าส านักปลัด  ท่านอาจจะรับผิดชอบในหลายหน้าที่ก็เห็นใจ    

นะครับ  อย่างเช่นโครงการของ  พัฒนาชุมชุมตั้งมา  เรื่องขนมไทย  
เรื่องจัดท าเครื่องประดับจากผ้าคราม  ถ้าไม่จ าเป็นเราก็เอาแค่หนึ่ง
โครงการ    ตัวไหนไม่ได้ด าเนินโครงการหรือไม่มีหนังสือสั่งการ  ก็ให้
ตัดออกจะสิ้นปีงบประมาณแล้วยังไม่ได้ท าอะไรเลย  ท าไปแค่  2  
โครงการ  ที่เป็นโครงการเพ้อฝันที่ตั้งไว้  และที่ยังไม่ได้ด าเนินการให้
ตัดออกนะครับ  แล้วเงินส าหรับการด าเนินในโครงการก็ตกกลายไป
เป็นเงินเหลือจ่ายเงินสะสมไป  พอไปคุยกับ  อปท. อ่ืน  เงินสะสมของ
เขาไม่เหลือถึงล้าน  บางที่ไม่เหลือถึงแสน  ของเราสี่สิบล้าน  ก็เพราะ
เราตั้งเงินไว้แต่ไม่ได้ด าเนินการ  ก็ฝากทางท่านสมาชิกช่วยพิจารณาใน
เ รื่ อ ง นี้ ด้ ว ย   ต่ อ ไปครั บท่ า นประวิ ท ย์   เ รื่ อ งกี ฬ า    ตั้ ง ไ ว้  
150,000.00 บาท  ตามที่ท่านได้ตอบข้อซักถามในเมื่อวานพอหมด
นะ  แล้วค่าใช้จ่ายส่งนักกีฬาเข้าร่วมการแข่งขัน  ตั้งไว้  90,000.00 
บาท  ปีที่แล้วตั้งไว้  50,000.00 บาท ลดลงเหลือ  50,000.00 
บาท  พอไหมครับ   

 

นายประวิทย์    จันทสิทธิ์   ครับเรียนท่านประธาน   สมาชิก  คณะผู้บริหาร  ก่อนอื่นก็ขอแก้ไข  
     ผอ.กองการศึกษา    ในงานกีฬาต้านยาเสพติดก่อน  คือค่าวัสดุกีฬาปีที่แล้วจะรวมกัน  ปีนี้เกิด 

ความผิดพลาด  ตัดวัสดุกีฬาออกนะครับ   ตั้งไว้ในกีฬาต้านยาเสพติด  
250,000.00 บาท  เหมืนเดิมเป็นเหมือนของปี  2562  ปีที่ผ่านมา
วงเงิน  250,000.00 บาท  จากที่สอบถามทางท่านสมาชิกก็ได้รับ
ค าตอบบอกว่า  ดีแล้ว   จัดซื้อเสื้อก็ครึ่งต่อครึ่งแล้วนะครับ  และวัสดุ
กีฬาก็ประมาณ  50,000.00 บาท  ส าหรับเรื่องส่งนักกีฬาเข้าร่วม
การแข่งขัน   ปีนี้คิดเพ่ิมจาก  50,000.00  เป็น  90,000.00 
บาท  นั้น  ถ้าหาก 
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มีการจัดการแข่งขันกีฬาหรือที่อากาศอ านวยจัดการแข่งขันกีฬา  ทาง
เราก็จะจัดส่งนักกีฬาของเราเข้าร่วมท าการแข่งขันด้วยครับ 

 

นายถวิล   ช่วยรักษา   งานกีฬาแข่งเรือตั้งไว้  300,000.00 บาท  ปีที่แล้วตั้งไว้  300,000.00  
ประธานสภา อบต. บาท  ก็อยู่ที่สมาชิกนะครับว่าเม็ดเงินในการจัดงานนั้นเหมาะสม

หรือไม ่ งานสงกรานต์  50,000.00 บาท  เหมือนกับปีที่แล้ว  ลอย
กระทง  50,000.0 บาท  เหมือนกับปีที่แล้วเหมือนกัน  งานวันวิ
สาขบูชา  20,000.00 บาท   วันเข้าพรรษาตั้งใหม่  10,000.00 
บาท  ดนตรีพ้ืนเมืองตั้งไว้  20,000.00 บาท  ท่านจะส่งเสริมอย่าง
ไงจะเป็นการจัดซื้ออุปกรณ์หรือว่าส่งเสริมแบบไหน 

 

นายประวิทย์   จันทสิทธิ์   เรียนท่านประธานครับ  โครงการนี้จะมีวิทยากร  มาให้ความรู้ใน 
ผอ.กองการศึกษา การเล่นดนตรี  เพ่ือให้ความรู้แก่เด็กและเยาวชน  ให้หันมาเล่นดนตรี

พ้ืนเมือง  โครงการนี้เมื่อปีที่แล้วก็ได้ด าเนินการแต่ค่าอาหารไม่มี  ปีนี้
ก็เลยขอเพ่ิมเพ่ือเป็นการจัดจ้างท าอาหารส าหรับผู้เข้ารับการอบรม
ครับ  ส าหรับเงินในกิจกรรมหรือโครงการต่างๆ  ก็ขึ้นอยู่กับทางสภาจะ
ปรับลดหรือไม่  ผมก็ขอน าเรียนไว้แค่เพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

 

นายถวิล   ช่วยรักษา   หากท่านมีความจ าเป็นที่จะต้องใช้เงิน  ในการด าเนินโครงการหรือ 
 ประธานสภา  อบต.   กิจกรรมเราก็ไมป่รับลด   เราถามแล้วท่านไม่มีค าตอบเราก็ต้องมี 

ความจ าเป็นที่จะต้องปรับลดหรือตัดไปนะครับ   อย่างเช่น  นักพัฒนา
ชุมชน  ตั้งไว้  8  โครงการ   ท าอยู่  2  โครงการ  ที่เหลือเป็น
โครงการที่เพ้อฝัน  แล้วท าให้เงินไปกระจุกไว้  อยากให้ทุกท่านไป
ศึกษาแนวทางการปฏิบัติมา  เพ่ือที่เราจะใช้เม็ดเงินที่ได้รับจากการ
จัดสรรมาเพราะเป็นเงินจากภาษีราษฎร  เราจะท าให้เกิดประโยชน์
และคุ้มค่ า ให้มากที่ สุ ดครับ  มี ใครจะอภิปรายร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณอีกหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีแล้ว ต่อไปจะเป็นการขอมติที่
ประชุมในการรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ 2563  โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม    รับหลักการ 20 เสียง  (เวลา 11.20 น.) 
     ไม่รับหลักการ - เสียง 
     งดออกเสียง 1 เสียง 
นายถวิล  ช่วยรักษา   ครับก็เป็นสียงข้างมากนะครับ  ในการรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ 
ประธานสภา อบต.   งบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ 2563 ต่อไปเป็นการ 
     ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ ซึ่งต้องก าหนดระยะเวลาไว้ไม่ 
     น้อยกว่า  24  ชั่วโมง ตามระเบียบข้อบังคับการประชุมสภา ฯ ข้อ  
     45 วรรคสาม และการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติเพ่ือท าหน้าที่ 
     ในการรับค าแปรญัตติและพิจารณาค าแปรญัติ โดยต้องเลือกจาก 
     สมาชิกสภาทั้งหมด ตามระเบียบฯ ข้อ 105 โดยสภาต้องก าหนด 
     จ านวน ว่าจะคัดเลือกกี่คน  
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ก่อนอ่ืนจะขอมติที่ประชุมว่าเราจะก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปร
ญัตติ ไม่น้อยกว่า 24  ชั่วโมง นั้น คือวันใด (แล้วเปิดโอกาสให้สมาชิก 

     สภาอภิปรายกันเอง ว่าก าหนดระยะเวลาเสนค าแปรญัตติตั้งแต่วัน 
     เวลาใดถึงเวลาใด) แล้วขอมติที่ประชุม 
มติที่ประชุม    ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ จ านวน 3 วัน คือ 
     วันที่  3-5   สิงหาคม  2563  ตั้งแต่เวลา 08.30 – 16.30 น. 
นายถวิล ช่วยรักษา   เมื่อที่ประชุมได้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติแล้ว ต่อไปเป็นการ 
ประธานสภาฯ    เลือกคณะกรรมการในการแปรญัตติจ านวนกี่ท่าน  ในการคัดเลือก 
     กรรมการในแต่ละครั้งนั้นจะมีอยู่  1  ชุด  ก็จะมีจ านวน  3  คน  5  

 คน  และ  7  คน  ในชุดที่ได้รับการคัดเลือกให้เป็นคณะกรรมการ 
จะต้องไปเลือก  ประธาน  รองประธาน  และเลขากันเองนะครับ  มี 
ท่านใดอยากจะเสนอว่าเราจะต้ังคณะกรรมการแปรญัตติจ านวนกี่คนก็ 
ขอเรียนเชิญเสนอมาได้เลยครับ  เชิญครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ     ผ่องใสศรี  ขออนุญาตท่านประธานครับ   ผมนายอัษฎาวุฒิ   ผ่องใสศรี   ขอ 
   ส.อบต.  หมู่ที่  10   เสนอคณะกรรมการแปรญัตติ  ทั้งหมดรวม  5  ท่าน  ขอบคุณครับ 
 

นายถวิล    ช่วยรักษา   มีท่านอื่นอีกไหมครับ  ที่จะเสนอถ้าไม่มีผมก็ขอมติเลยนะครับ  หาก 
ประธานสภา อบต. ท่านใดเห็นชอบในคณะกรรมการแปรญัตติ  จ านวน  5  ท่าน  ตามที่

ท่านอัษฎาวุฒิ  เสนอมา ยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม    เห็นชอบ  20 เสียง 
     ไมเ่ห็นชอบ - เสียง 
     งดออกเสียง 1 เสียง 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา   ก็ถือเป็นเสียงข้างมากนะครับ  คณะกรรมการแปรญัตติ   
ประธานสภา อบต.   ชุดนี้มีจ านวน  5  ท่านด้วยกัน  ขั้นตอนต่อไปให้ทางสมาชิกเสนอ 
     รายชื่อเพ่ือเป็นคณะกรรมการ  และผู้รับรองจ านวน  2  ท่านครับเชิญ 
     ครับ 
 

นายสมชาย   สมิตร ขออนุญาตท่านประธานครับ  ผมนายสมชาย   สมิตร  สมาชิก  อบต.   
  ส.อบต.  หมู่ที่  6  หมู่ที่  6  กระผมขอเสนอ  ท่านค าไป่  เข็มอุทา  เป็นคณะกรรมการ

แปรญัตติครับ 
 

นายถวิล   ช่วยรักษา ขอผู้รับรองจ านวน  2  ท่านครับ 
 ประธานสภา อบต. 
 

นายถาวร    บุตรสุวรรณ์ เรียนท่านประธานครับ  กระผมนายถาวร   บุตรสุวรรณ์  สมาชิก   
     ส.อบต.  หมู่ที่  9 อบต.  หมู่ที่  9  ขอรับรองท่านสมชาย  ที่เสนอท่านค าไป่   เข็มอุทา  

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
 

นายค าสงกา    ศรีสมัย เรียนท่านประธานครับ  ผมนายค าสงกา   ศรีสมัย  สมาชิกสภา   
     ส.อบต.  หมู่ที่  11 อบต.  หมู่ที่  11  ขอรับรองท่านสมชาย  ที่เสนอท่านค าไป่   เข็มอุทา  

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
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นายทองสอน   อุ่นแก้ว ขออนุญาตท่านประธานครับ  ผมนายทองสอน อุ่นแก้ว สมาชิก  อบต.   
  ส.อบต.  หมู่ที่  10 หมู่ที่   10  กระผมขอเสนอ  ท่านส่วน   เขียนจันทา  เป็น

คณะกรรมการแปรญัตติครับ 
 

นายอุทัย    ศรีสมัย เรียนท่านประธานครับ  ผมนายอุทัย   ศรีสมัย  สมาชิกสภา   
   ส.อบต.  หมู่ที่  9 อบต.  หมู่ที่  9  ขอรับรองท่านทองสอน  ที่เสนอท่านส่วน  เขียนจันทา  

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
 

นายทินกร   เข็มอุทา เรียนท่านประธานครับ  ผมทินกร  เข็มอุทา  สมาชิกสภา   
   ส.อบต.  หมู่ที่  13 อบต.  หมู่ที่  13  ขอรับรองท่านทองสอน  ที่เสนอท่านส่วน  เขียนจันทา  

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
 
นายอนันท์   ไชยตะวงค ์ ขออนุญาตท่านประธานครับ  ผมนายอนันท์   ไชยตะวงค์  สมาชิก  อบต.   
     ส.อบต.  หมู่ที่  6  หมู่ที่  6  กระผมขอเสนอ  ท่านโนระชัย  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
 

นายสมยง   บุตรสุวรรณ์ เรียนท่านประธานครับ  ผมนายสมยง   บุตรสุวรรณ์  สมาชิกสภา   
   ส.อบต.  หมู่ที่  7 อบต.  หมู่ที่  7  ขอรับรองท่านอนันท์  ที่เสนอท่านโนระชัย  พวงใบดี  

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
 

นายพัฒนา   แก้วฝ่าย เรียนท่านประธานครับ  ผมนายพัฒนา   แก้วฝ่าย  สมาชิกสภา   
   ส.อบต.  หมู่ที่  4 อบต.  หมู่ที่  4  ขอรับรองท่านอนันท์  ที่เสนอท่านโนระชัย  พวงใบดี  

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
 

นายถวิล    ช่วยรักษา   ก็ได้มาท้ังหมดสามท่านแล้วนะครับ  เหลืออีกสองท่านครับ 
 ประธานสภา อบต. 
 

นายอักษฎาวุฒิ   ผ่องใสศรี ขออนุญาตท่านประธานครับ  ผมนายอัษฎาวุฒิ   ผ่องใสศรี สมาชิก  อบต.   
     ส.อบต.  หมู่ที่  10  หมู่ที่  10  กระผมขอเสนอ  ท่านวิจิตตรา   เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ

ครับ 
 

นายทองสอน  อุ่นแก้ว เรียนท่านประธานครับ  ผมทองสอน   อุ่นแก้ว  สมาชิกสภา   
   ส.อบต.  หมู่ที่  10 อบต.  หมู่ที่  10  ขอรับรองท่านอัษฎาวุฒิ  ที่เสนอท่านวิจิตตรา  เป็น

คณะกรรมการแปรญัตติครับ 
 

นางค าพันธ์   มุงธิสาร เรียนท่านประธาน  ดิฉันนางค าพันธ์  มุงธิสาร  สมาชิกสภา   
   ส.อบต.  หมู่ที่  12 อบต.  หมู่ที่  12  ขอรับรองท่านอักษฎาวุฒิ  ที่เสนอท่านวิจิตตรา           

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติค่ะ 
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นายถวิล   ช่วยรักษา   ก็ได้มาท้ังหมดครบเป็นที่เรียบร้อยแล้วนะครับ   ทั้ง  5  ท่าน  ก็ 
ประธานสภา อบต. หลังจากการประชุม  ก็ให้ไปคัดเลือกประธาน  รองประธาน  และ

เลขา  นะครับ  เพ่ือท าการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ าย   ให้ เ สนอค าแปรญัตติ เปนหนั งสื อยื่ นต่ อประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ และต้องมีผู้รับรอง จ านวน 2 คน ยกเว้นค า
แปรญัตติของคณะผู้บริหาร มีท่านใดสงสัยหรืออยากจะสอบถามอีก
ไหมครับ  นัดประชุมกัน  ในวันที่  8  สิงหาคม  2562  นะครับ  
หากไม่มีผมก็ขอปิดการประชุมไว้เพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 
 

ปิดประชุมเวลา                             12.13  น. 
 

 

จ.ส.ต.       ผู้บันทึกรายงานการประชุม         ลงชื่อ            ผู้รับรอง 
         (มานพ    สมบูรณ์พร้อม)                                               (นายถวิล      ช่วยรักษา) 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม       ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลโพนงาม 
 
 
 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาได้ตรวจรายงานการประชุมสภาฯ  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  
ครั้งที่  2  ลงวันที่  2  สิงหาคม  พ.ศ.2562  มีมติรับรองเป็นเอกฉันท์ 
 
 

ลงชื่อ       ลงชื่อ 
            (นางเถวียน   ไชยโสดา)     (นายค าสงกา    ศรีสมัย) 

สมาชิก  ส.อบต.  หมู่  11      สมาชิก  ส.อบต.  หมู่  11 
 

 
 

ลงชื่อ       ลงชื่อ 
           (นางค าพันธ์   มุงธิสาร)     (นางสาวสมพร   ทองเดช) 

          สมาชิก  ส.อบต.  หมู่  12        สมาชิก  ส.อบต.  หมู่  8 
 

 

     ลงชื่อ 
             (นายอุทัย    ศรีสมัย) 
            สมาชิก  ส.อบต.  หมู่  9 
 
 
 

 
 


